



## **RAPORT ANUAL PRIVIND TRANSPARENȚA DECIZIONALĂ LA NIVELUL PRIMĂRIEI ORASULUI VALENII DE MUNTE PE ANUL 2016**

Prezentul raport este întocmit în conformitate cu prevederile legale privind transparența decizională la nivelul administrației publice – art.12 (1) din Legea nr.52/2003, modificată prin Legea nr.281/2013.

Pentru desfășurarea ședințelor Consiliului Local din anul 2016 au fost emise un număr de 18 dispoziții ale primarului.

În cursul anului au avut loc 18 ședințe de Consiliu Local al orașului Valenii de Munte dintre care 11 ședințe ordinare, 2 ședințe extraordinare și 5 ședințe de îndată.

Pentru cele 18 ședințe ale Consiliului Local al fost întocmite și afișate la sediul instituției cât și publicate pe site-ul administrației publice locale [primariavaleniidemunte@yahoo.com](mailto:primariavaleniidemunte@yahoo.com), 18 procese verbale. Prin același mijloc de comunicare au fost făcute publice și proiectele de hotărâri. Având în vedere faptul că în conformitate cu art.42, alin.1 din Legea nr.215/2001 ședințele Consiliului Local sunt publice, la întruniri a putut participa orice persoană fizică, orice reprezentant al ONG-urilor sau persoane din sectorul privat.

În cursul anului 2016 au fost adoptate 106 de hotărâri ale Consiliului Local.

În 2016 a fost organizată dezbateri și consultare publică cu privire la Strategia de dezvoltare locală a orașului Valenii de Munte, pentru perioada 2016 – 2020.

Aceasta a fost susținută în sala de consiliu a Primăriei orașului Valenii de Munte, la ea participând aproximativ 80 de persoane, consilieri locali, reprezentanți ai instituțiilor de învățământ, sănătate, societăți comerciale, regiilor autonome, poliție, jandarmerie, asociații de proprietari, CAR pensionari și alți cetățeni din oraș.

D-na viceprimar a orașului Valenii de Munte a făcut o scurtă prezentare a strategiei de dezvoltare a orașului, pe fiecare capitol, după care participanții au fost invitați să ia cuvântul.

Persoanele interesate au putut formula întrebări în legătură cu aspectele prezentate. Strategia de dezvoltare reprezintă un concept strategic ce cuprinde aspectele spațiale, cantitative și calitative esențiale ce țin de evoluția viitoare a localității. Lipsa unui astfel de concept poate aduce la o cantitate administrativă haotică și la o gestionare ineficientă a resurselor proprii. Astfel, printr-un cadru coerent și o coordonare la nivel strategic, pot fi formulate obiective strategice, permițând o activitate administrativă coerentă și o gestionare eficientă a resurselor proprii. Strategia de dezvoltare trebuie să fie concretă și cu obiective realizabile. Strategia de dezvoltare a orașului Valenii de Munte se corelează cu obiectivele pe termen lung ale dezvoltării teritoriale regionale și naționale, ce vizează reducerea disparităților de dezvoltare socio-economică prin creșterea competitivității pe plan economic, dezvoltarea la standarde europene a infrastructurii de bază, precum și valorificarea eficientă a capitalului uman. Orașul Valenii de Munte își va consolida poziția economică pe plan regional, devenind un centru economic atractiv pentru investitori, cu infrastructură specifică dezvoltată și locuri de muncă specializate. Valenii de Munte va oferi locuitorilor săi condiții bune de trai prin dezvoltarea serviciilor publice și îmbunătățirea infrastructurii rutiere, mediu, turism, etc.,

punând un accent deosebit pe respectarea cetățenilor, prin îmbunătățirea infrastructurii, a serviciilor, educației, valorilor culturale locale și pe protejarea mediului natural.

Obiective cadru: Programului Operațional Regional (POR) 2014-2020 Având în vedere viziunea strategică privind nevoile de dezvoltare cărora trebuie să le răspundă POR 2014-2020. Orașul Vălenii de Munte vizează atragerea de fonduri din aceste surse, pe domenii, după cum urmează:

- Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon anveloparea clădirilor publice; realizarea unui parc fotovoltaic; eficientizarea infrastructurii de iluminat public stradal; 119 eficientizarea consumului de energie electrică în instituțiile publice; utilizarea energiei solare pentru producerea de apă caldă;
- Sprijinirea dezvoltării urbane durabile extinderea și modernizarea pieței orașului; extinderea fondului locativ prin accesarea programelor A.N.L. precum și a creditului ipotecar; reabilitarea trotuarelor și a zonei pietonale din oraș (zona Ștefan cel Mare, zona B-dul N. Iorga între Stația Peco și Str. Brazilor); dezvoltarea Parcului Industrial Vălenii de Munte; crearea unei platforme pentru mentenanța infrastructurii urbane; Hot spoturi Wi-Fi în spațiile publice (parcurile orașului); acces rapid la serviciile administrației locale (informatizare); amenajarea cursurilor de apă de pe teritoriul administrativ
- Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural restaurarea, consolidarea și valorificarea patrimoniului cultural și istoric; activități de marketing, digitizare și informatizare în domeniul patrimoniului cultural;
- Îmbunătățirea infrastructurii rutiere de importanță regională eficientizarea traficului rutier și pietonal la trecerile peste calea ferată prin extensi pe părțile laterale cu benzi speciale pentru pietoni; îmbunătățirea infrastructurii urbane în cartierele defavorizate; modernizarea drumurilor de legătură cu localitățile învecinate; amenajarea de piste pentru bicicliști (sistemizare rutieră ecologică și eficientizare); crearea unei rețele de alimentare pentru vehicule electrice;
- Diversificarea economiilor locale prin dezvoltarea durabilă a turismului modernizarea obiectivelor turistice; îmbunătățirea infrastructurii turistice; centru de afaceri (incubator de afaceri, sala de expoziție); dezvoltarea de evenimente și competiții sportive;
- Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale crearea unui centru de ajutor pentru persoanele vârstnice; înființarea unui centru U.P.U. la nivel ; 120 înființare de spatii de cazare pentru specialiști (medici, ingineri s.a.); amenajarea unui heliport pentru situații de urgență; asigurarea de cabinete medicale și stomatologice în școli
- Sprijinirea regenerării economice și sociale a comunităților defavorizate din mediul urban construirea de locuințe sociale; înființarea unui centru de monitorizare și sprijin a persoanelor defavorizabile; extinderea utilităților urbane în toate cartierele; înființarea/organizarea de piețe de o zi de cartier
- Îmbunătățirea infrastructurii educaționale înființare centru after-school; extinderea capacităților educaționale existente; crearea unui centru integrat educațional și de studii; înființarea unui centru universitar;

Subiectele prezentate dar și răspunsurile furnizate au fost analizate de persoanele prezente. Cetățenii au putut să își exprime opțiunile și în mod electronic.

Pe parcursul anului 2016 administrația publică locală nu a fost acționată în instanță pentru nerespectarea prevederilor Legii nr.52/2003.

COMP RELATII CU PUBLICUL

Alexe Catalina

